

福建省抗癌有家恤病基金会

2024 年工作总结与 2025 年工作计划

福建省抗癌有家恤病基金会（以下简称基金会）是 2021 年 12 月经福建省民政厅批准设立的省级非公募慈善基金会，主要业务范围为资助贫困癌症患者、资助并支持中国癌症防治与康复相关的公益科普活动。我们的使命是：努力改善癌症患者的生存质量和状态；用公益倡导唤醒大众重视生命的意义。我们的愿景是：联合社会各界力量，构建人人平等共融的社会，建设福建省最值得信赖的癌症服务公益基金会。为了总结经验，规划未来，更好地开展下一年度工作，现将基金会 2024 年度工作总结及 2025 年度工作计划汇报如下：

一、2024 年度工作总结

本年度业务总体情况：

- (1) 扎实开展党建工作，通过“三会一课”、实践教育、党课学习等多种形式，有效提升内部成员的政治素养和党性修养。
- (2) 成功取得福建省 5A 级社会组织认证，提升了自身管理水平以及增强了社会公信力。
- (3) 进一步完善相关制度，建立健全信息公开制度、项目管理制度、反腐败、反贿赂制度等制度，规范明确办事流程，落实内部控制。落实《财政部税务总局民政部关于公益性捐赠税前扣除有关事项的公告》关于社会组织公益性捐赠税前扣除政策，取得 2025-

2027 年度福建省公益组织捐赠税前扣除政策，确保基金会每项捐赠措施符合政策要求。

（4）目前的几个公益项目都在稳步推进中：

本年度，种光计划以线上+线下活动模式进行，在线上搭建专业的直播平台，邀请医疗领域专家进行线上科普，全年共举办线上科普直播超过 40 场，涵盖肿瘤治疗、副作用处理、最新科研数据等。线下科普活动超过 8 场，包括线下患者交流会、同城患友互助沙龙、主办或协办省内学术会议等，如“一心一益 赋能未来”研讨会以线上线下相结合的方式进行，线下参会人数达到 90-120 人，线上直播观看人数更是高达 16581 人，展现本次研讨会的广泛影响力和深厚学术底蕴；如《健康交接棒，肿瘤无处藏——肺癌专场医患交流会》以肺癌专题医患交流会为落脚，吸引了 70 名参与者，通过专家讲座、医患互动和患者分享等形式，普及了肺癌防治知识，促进了医患沟通。

“一心一益 与爱同跑”公益跑活动共参与 1000 多人，成功地将社会各界的力量凝聚在一起共同为癌症患者带去了关爱与支持。

《肺要知道》科普书籍项目正在编撰中，预计 2025 年下半年出版，已招募 13 位志愿者和 4 位医学专家，书籍包含五个章节、20 万字。

《国际肺癌月——呼吸无小事肺话文学展》项目通过在地铁站内举行为期两周的科普展览和互动活动，吸引了 300 余名现场参与者，提升了公众对肺癌的认知和预防意识。

《盐酸多柔比星脂质体公益援助项目》通过为福建省低收入肿瘤患者提供盐酸多柔比星脂质体药品援助，截至 2025 年 3 月底，已累计发放 20mg 规格药品 173 盒，50mg 规格药品 254 盒，有效缓解了患者经济压力，助力其持续接受专业治疗。

涟漪心理支持计划顺利结项。

2024 年基金会荣获福建省慈善大会二等奖。

二、2025 年度工作计划

根据《中华人民共和国慈善法》、《福建省慈善事业促进办法》等，2025 年基金会将继续秉持机构使命，围绕基金会章程中规定的业务范围，进一步拓展资源，将着力推进以下工作：

1、强化内部治理，加强制度建设

- (1) 将党的领导贯穿基金会发展始终，主动学习国家政策，确保工作与政策同频，以党建引领推动慈善事业进步。
- (2) 完善专职人员管理与培训体系，持续开展业务、法律、规范等培训，打造高素质慈善工作队伍。
- (3) 严格按照章程规定，定期召开理事会会议，充分发挥理事、监事的智慧和力量。从核心专业能力提升、治理结构优化与管理水平提高、对外关系拓展与维护、资源整合与拓展、财务管理规范、法律风险防范等多个维度，与基金会的发展战略紧密结合，共同明晰发展方向和实施路径。
- (4) 积极加强与受惠人群以及其他公益机构的沟通交流，深化常态化、长效化的沟通机制。主动策划并积极参与各类联动活动，与各街

镇以及其他社会组织携手开展慈善合作。

2、加强项目管理，精准创设公益项目

基金会将深度契合潜在捐赠者价值观，直击癌症服务难点重点，强化项目认同与吸引力，助力更多癌症患者。借力直播、短视频等科技手段创新科普形式，提升传播效能。同时，携手医疗机构开发优质科普内容，满足公众多元需求。计划推动并开展以下项目：

（1）关爱有家，种光计划——线上+线下专业诊疗科普

从肿瘤患者的生命周期为主线。

线上部分：搭建专业的线上直播平台，每月邀请医疗领域专家进行线上科普，涉及肿瘤治疗过程中患者面临的副作用及处理方式、最新临床科研数据分享、抗肿瘤治疗方法的介绍等，全年不少于 12 场；

线下部分：与相关医院科室开展线下患者交流会，搭建医生与患者沟通的桥梁，全年不少于 3 场；组织同城患友互助沙龙，抱团取暖共同前行，全年不少于 3 场；主办或协办省内权威学术会议，推动肿瘤临床实践的探索与科研水平的提高，全年不少于 5 场；肺结节早癌筛查活动，通过线下义诊和免费 CT 筛查的方式，降低晚期肺癌的发病率，做到早期发现，实现治愈可能，避免背负沉重的晚期抗肿瘤治疗负担，全年不少于 6 场。

（2）第四届一心一益 与爱同跑——医患同跑公益跑

计划于 2025 年 5 月 17 日开展，组建肿瘤患者、家属及医护人员、医学生、爱心志愿者、爱心企业共同参与的健康跑步活动。作为

基金会的公益品牌项目，本次活动将实现多维度迭代升级，在理念上从“参与改变现实”深化为“公益赋能，共创健康未来”，为参与者提供健康知识与技能培训；传播方面借助大数据精准定位受众，多渠道实现公益信息精准触达；资源整合上强化与政府、企业、医疗机构等各方合作，构建多元协同机制推动癌症防治；健康促进层面拓展内涵构建全民健康生态，提供全方位健康服务；行动推进注重成果转化，制定计划、监督评估，以实际行动推进癌症防治事业。

（6）科赛拉®盐酸曲拉西利公益援助项目

本项目旨在向福建省低收入肿瘤患者提供曲拉西利药品援助。计划捐赠科赛拉®注射用盐酸曲拉西利，经严格审核后发放药品。项目预期惠及众多低收入患者，减轻其经济负担，助力持续治疗，

（7）患者资金援助项目

本项目旨在针对中国境内低收入且罹患特定癌症（如肺癌、乳腺癌等）的患者提供直接的资金援助，通过福建省关癌有家恤病基金会运作，为符合条件的患者提供一次性资金补助，以减轻其治疗过程中的经济负担。项目将设立专门的申请与审核机制，确保援助资金精准发放至真正需要的患者手中。同时，基金会将加强与医疗机构的合作，为患者提供全面的医疗指导和支持。项目资金来源包括基金会自有资金及社会捐赠，将确保资金使用的透明度和合规性。

（8）肺癌关注月活动——呼吸不是小事

2025年计划延续2024年项目方式，继续在地铁站等公共场所开展类似的科普展览与互动活动，进一步扩大肺癌防治知识的传播范围，

增强公众的预防意识，为构建健康社会贡献力量。

以上项目将通过官方网站、社交媒体等渠道，及时、准确地公开基金会的财务状况、项目进展等信息，接受社会各界的监督和评价，不断提升基金会的公信力和影响力。

三、2025年基金会年度财务预算

2024年，基金会年度捐赠收入：179万元，2025年度计划支出如下，以最终项目决算为准：

- 1、关爱有家，种光计划：550万
- 2、第四届一心一益 与爱同跑——医患同跑公益跑：52万
- 3、肺癌活动月——呼吸不是小事：13万
- 4、患者资金援助项目：20万

2024年，福建省关癌有家恤病基金会在内部治理、组织建设和项目管理等方面取得了显著成效，积极为低收入癌症患者提供药品，有效缓解了他们的经济压力，帮助他们更好地接受治疗。同时，成功举办了一系列线上线下公益科普活动，提高了公众对癌症防治的认知和参与度。在内部管理上，进一步完善了制度建设，加强了团队建设和人才培养，为基金会的持续发展奠定了坚实基础。展望未来，福建省关癌有家恤病基金会将继续秉持初心使命，不断创新服务模式，为更多癌症患者带去希望和关爱，将以更加饱满的热情和更加务实的作风，推动基金会事业再上新台阶。

福建省关癌有家恤病基金会

秘书处

2025 年 4 月